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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung  

des Betriebsausschusses für das Wasserwerk 
Vörden  

am 16.04.2018 
 

 
Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Neuenkirchen, Küsterstraße 4,49434 

Neuenkirchen-Vörden,  
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 19:15 Uhr 
 
 
Bürgermeister 

 Herr Ansgar Brockmann   
Vorsitzender 

 Herr Hermann Schütte   
stellv. Vorsitzender 

 Herr Jürgen Eichler   
Mitglied 

 Herr Dr. Heinrich Brand   
 Herr Rainer Duffe   
 Herr Heinrich Hoppe   
 Herr Martin Menke   
 Herr Olaf Stückemann   

von der Verwaltung 
 Herr Jürgen Rolfsen   

Schriftführerin 
 Frau Marina Baune   

Gast 
 Herr Andreas Frankenberg   
 Frau Helga Globisch   
 Herr Kurt Grefenkamp   
 Frau Nicole Karadag   
 Herr Kai Möller   
 Herr Günter Plohr   
 Frau Renate Pohlmann   
 Herr Karlheinz Rohe   
 Herr Holger Walter   
 Herr Bernhard Wessel   

 
 
Entschuldigt: 
 
 

 
 

TAGESORDNUNG 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesordnung, 
der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 
 

2. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses für das 
Wasserwerk Vörden vom 23.11.2017 
 

Gemeinde 
Neuenkirchen-

Vörden 
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3. Eingänge und Mitteilungen 
 

4. Nachfolgelösung für den Eigenbetrieb Wasserwerk Vörden 
hier: Inhaltlicher Austausch über verschiedene Nachfolgelösungen 
Vorlage: 36/2018 
 

 
 
 

SITZUNGSERGEBNIS: 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesord-
nung, der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 

   

 
Der Ausschussvorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und die 
Tagesordnung fest. Nach Feststellung der anwesenden Ausschussmitglieder wurde die Beschluss-
fähigkeit festgestellt. Ausschussmitglied Hoppe stellte den Antrag, nach der Vorstellung des TOP 4 
den anwesenden Gästen die Möglichkeit zur Fragestellung zu geben. Dem Antrag von Ausschuss-
mitglied Hoppe wurde einstimmig zugestimmt.  
 

 

2. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses für 
das Wasserwerk Vörden vom 23.11.2017 

   

 
Das Protokoll über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses für das Wasserwerk 
Vörden vom 23.11.2017 wurde genehmigt.  
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
 
 

3. Eingänge und Mitteilungen 
   

 
Fehlanzeige 
 

 

4. Nachfolgelösung für den Eigenbetrieb Wasserwerk Vörden 
hier: Inhaltlicher Austausch über verschiedene Nachfolgelösungen 

 36/2018 

 
Bürgermeister Brockmann erläuterte den Ratsbeschluss vom 12.12.2017. Demnach soll der Eigen-
betrieb Wasserwerk Vörden in der Form nur noch so lange weiter geführt werden, bis eine Nachfol-
gelösung gefunden wird. Als Nachfolgelösungen kommen der Beitritt zu einem Wasserverband 
(OOWV oder Wasserverband Bersenbrück) in Betracht oder die Gründung von Stadtwerken zu-
sammen mit der Kläranlage Neuenkirchen. Rat und Verwaltung haben sich intensiv mit den Nach-
folgelösungen beschäftigt. Die Nachfolgelösungen sollen heute in öffentlicher Sitzung nochmals 
vorgestellt werden. 
Bauamtsleiter Rolfsen berichtete über die Vorträge in der Betriebsausschusssitzung vom 
05.04.2018 von Herrn Dr. Kassing, Landesgeschäftsführer des Verbunds kommunaler Unternehmen 
in Niedersachsen/Bremen (VkU) sowie Herrn Breuer, Wirtschaftsprüfer der Kanzlei Dr. Friederich & 
Collegen aus Osnabrück zu dem Modell „Stadtwerke“. Bürgermeister Brockmann berichtete an-
schließend über die Vorträge der Betriebsausschusssitzung vom 12.04.2018 des OOWV sowie des 
Wasserverbandes Bersenbrück über den Beitritt zu den Wasserverbänden. Anschließend stellte er 
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einen Vergleich der beiden Nachfolgelösungen mit Gemeinsamkeiten und Unterschieden auf. Die 
Präsentation zu diesem Tagesordnungspunkt ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
Nach den Vorstellungen der beiden Nachfolgelösungen konnten die anwesenden Gäste Fragen 
stellen. Hier wurden u.a. Fragen zur Erhöhung der Fördermenge, Wasserpreis, Wirtschaftlichkeit 
und Fachpersonal gestellt, die von Bürgermeister Brockmann beantwortet wurden. 
Schließlich äußerten sich einige Ausschussmitglieder mit ihren Ansichten zu den Nachfolgelösun-
gen. 
Die CDU/IGNV-Gruppe hat mit Antrag vom 12.04.2018 die nachfolgende Beschlussempfehlung be-
antragt. 
 
 

Der Betriebsausschuss des Wasserwerks Vörden empfiehlt dem Rat der Gemeinde Neuen-
kirchen-Vörden, den Beitritt zu einem der beiden Wasser-beschaffungsverbände (dem OOWV 
oder dem Wasserverband Bersenbrück) vorzubereiten.  
 

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen 
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